

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

雷锋·不朽的精神丰碑



雷锋像

辽宁抚顺雷锋纪念馆东北一隅,青松翠柏环绕之中,雷锋同志的墓碑庄严肃穆。

今年党史学习教育开展以来,参观者络绎不绝,向长眠于此的雷锋同志敬献花篮。旁边的展厅内,一篇篇饱含真情的雷锋日记、一件件用到极致的生活物品,无声诉说着这位伟大的共产主义战士家喻户晓的感人故事。

1940年12月18日,雷锋出生在湖南省望城县一户贫苦农民家里。

“解放前,雷锋备受地主压迫,不满7岁就成为孤儿。”雷锋纪念馆讲解员宁宇告诉记者,1949年湖南解放后,雷锋在党和政府关怀下,上了学、读了书,还加入了共青团。

1956年,小学毕业后,雷锋回到简家塘生产队参加农业生产,从生产记工员、乡政府通信员,成长为县委公务员和团山湖农场的拖拉机手。

1958年,雷锋立志投身“祖国最壮丽的事业”,毅然来到工作环境和气候条件都很不适应的辽宁鞍钢,从学徒做起,一步步成长为模范工人。

1959年,鞍钢决定在弓长岭兴建一座焦化厂,雷锋不但第一个报名,还带着一大批年轻人来到这里。

1960年1月8日,雷锋光荣加入中国人民解放军,在部队这座大熔炉里,逐步成长为一名伟大的共产主义战士。1960年11月8日,雷锋加入中国共产党。

新兵下连后,雷锋被分配到了运输连。在分配汽车时,雷锋主动向连里申请了一辆磨损严重、耗油量大的苏制“嘎斯51”型卡车,通过精心保养和排查“病因”,把它变成了全连的“节约标兵”。1960年8月,抚顺上寺水库遭遇洪灾,雷锋在手臂受伤的情况下,与战友们连续奋战七天七夜,圆满完成抗洪抢险任务。

日常训练期间,雷锋刻苦练就各项战斗技能,还挤出时间学习党的理论著作和科学文化知识;休息时间,他帮战友洗衣服、缝被子,给孩子当课外辅导员,还为群众做好事,一心一意服务党和人民。

两年多的军旅生涯中,雷锋先后立二等功1次、三等功2次,获得了“五好战士”“节约标兵”“少先队优秀辅导员”等荣誉。

1962年8月15日,雷锋因公殉职。1963年1月,国防部命名他生前所在班为“雷锋班”。1963年3月5日,毛泽东为雷锋题词——“向雷锋同志学习”。2009年,雷锋当选“100位新中国成立以来感动中国人物”。如今,雷锋是10位全军挂像英模之一。

宁宇说:“在年仅22岁的生命历程中,雷锋用看似平凡的人生实践,将有限的生命投入到了无限的为人民服务中,铸就了一座不朽的精神丰碑。”

半个多世纪以来,雷锋精神薪火相传,一批又一批雷锋式的先进典型不断涌现,书写着不同时代的雷锋故事。

“雷锋精神是永恒的。”雷锋生前所在部队排长薛三元说,“我们要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上,在新时代强国兴军伟业中贡献自己的力量。”

(据新华社)

王杰·英雄精神永流芳



王杰像

金乡,这是一片孕育英雄、培育英雄的土地。

地处孔孟之乡山东济宁的金乡,历史上曾涌现出多位英雄人物。如今,金乡县的王杰村有一座风格独特的纪念馆,苍松翠柏环绕的馆内,英雄战士王杰的雕塑巍然屹立。

王杰,1942年出生,山东省金乡人。

听着黄继光、董存瑞等战斗英雄故事成长起来的王杰,从小就崇尚英雄。

1961年8月,王杰放弃了读高中的机会应征入伍,被分配到当时的济南军区装甲师某部工兵营一连。

入伍后,王杰很快加入了共青团,并连续3年被评为“五好战士”,两次荣立三等功。当兵4年,王杰写下了23本、总计超10万字的心得日记。

1965年7月,王杰在组织民兵训练时偶遇炸药包意外爆炸。危急关头,年仅23岁的王杰为保护在场的另外12名民兵,用身体扑向炸药包,挽救了其他人的生命,而他自己以身殉职,壮烈牺牲。

2009年,王杰被评为“100位新中国成立以来感动中国人物”。2019年9月25日,王杰被评为新中国“最美奋斗者”。

56年来,王杰“一不怕苦、二不怕死”的“两不怕”革命精神被广为传颂。为了更好地传承和发扬王杰精神,当地政府于1968年将王杰的出生地华塌村改名为王杰村。如今,王杰广场、王杰中学、王杰班、王杰少先队、王杰示范岗,无论在军营还是在地方,处处都能看到王杰精神的发扬光大。

成立王杰精神研究会,积极编写王杰精神党员干部读本;依托王杰村王杰烈士纪念馆、王杰故居旧址等红色文化资源,规划建设王杰精神传承教育研学中心,组织当地党员开展“弘扬王杰精神、争做时代先锋”主题党日等活动……一系列学习王杰精神的活动,在英雄的家乡蓬勃开展。

王杰生前的日记,成为后人宝贵的精神财富。在王杰纪念馆的墙壁上,张贴了一些摘抄下来的话语,供后人瞻仰——“为了党,我不怕进刀山、入火海;为了党,哪怕粉身碎骨也甘心情愿。”“我一定全心全意为人民服务,做一个人民的勤务员。”“干什么工作都要一心一意,言行一致,表里如一,埋头苦干,踏踏实实。有了成绩不能骄傲,遇到困难不要失掉信心。”“我们要一不怕苦、二不怕死,做一个大无畏的人。”

除了“两不怕”精神,王杰曾写在日记中“在荣誉上不伸手,在待遇上不伸手,在物质上不伸手”的“三不伸手”精神,也让许多干部群众深受触动。

“王杰精神过去是,现在是,将来永远是我们的宝贵精神财富。”陆军第71集团军某旅“王杰班”始终继承和发扬“王杰精神”。转型以来,“王杰班”战士个个熟练掌握11种打火器,在全旅率先人人取得通信、射击、驾驶3大专业的等级证书。前不久,旅组织装甲步兵专业考核,“王杰班”在全旅建制步兵班中综合排名第一。

(据新华社)

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

忻府区人民法院防止干预司法“三个规定”视频彩铃来啦

本报讯 为扎实推进队伍教育整顿,有效落实防止干预司法相关规定,忻府区人民法院在全市率先于5月17日开通了全院干警“三个规定”彩铃业务。所有拨打干警手机号的群众,都会在通话前收听到精心定制的防止干预司法“三个规定”温馨提示。

忻府区人民法院新一届领导班子抓队伍建设,将落实防止干预司法“三个规定”作为维护司法公正的重要基石,为公正廉洁办案筑牢防火墙。定制彩铃开通后,温馨提示语音让每一次交流前的等待,都成

为法院与民众沟通的桥梁,增强干警红线底线意识,保障司法独立公正运行,维护风清气正司法环境。这一创新举措,通过内外监督警示并重,将教育整顿查纠整改环节的重要意义融入到干警和来电群众的日常工作生活中,为铸造信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的法院干警队伍提供了有效途径,必将为法院队伍教育整顿不断走深走实发挥积极推动作用。

(本报通讯员)

赓续初心使命 汲取前行力量

——市委党校第2期科级公务员任职培训工作综述

为加强理论学习,增强党性锻炼,切实提高政治能力和专业化能力,4月18日到5月8日,市委党校举办第2期科级公务员任职培训班。来自全市各行各业的53名科级干部,怀着对领悟新思想、锤炼党性、改进作风、提升本领的热切渴望,踏进市委党校这座熔炉中开展15天的补钙铸魂、学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,收到良好效果。

强化理论武装 锤炼党性修养

理论是思想的前导。市委副书记、政法委书记、宣传部长、市委党校(忻州行政学院)校(院)长郭奔胜在开班典礼上指出:广大学员要牢牢把握此次学习机会,践行“三新”要求。郭奔胜结合习近平总书记在中青年干部(国家行政学院)中青班的学习“学党史、践初心、担使命”为主题的实践活动。在实训基地,学员们住窑洞、吃农家饭,学党史,实地参观了毛主席路居馆及宋家沟、王家岔、吴家庄新村,重温入党誓词,参与情景互动。一个个展厅、一张张照片、一段段故事,无不将中国共产党团结带领人民群众从苦难走向胜利、从贫穷走向小康的光辉历程呈现在眼前。对习近平总书记“请乡亲们和党中央一起,撸起袖子加油干”的殷切嘱托,学员们身临其境,有了更深刻的理解和感悟。思初心、望源头,寻根问底不忘本色,红色基因的种子在每位学员内心深处生根发芽,带来了干事创业源源不断的力量源泉。

规范 and 公务员心理健康调适等课程,配备一些实践高手进行重点讲授和专门训练。教学形式灵活多样,以课堂为主,同时增加现场教学、体验互动和研讨交流。在“三个转变”互动教学和模拟新闻发布会课程现场,学员们全身心投入,大胆展示风采,掌声不绝于耳。同时,通过认真思考及时发现了自身存在的不足,明确了今后努力的方向,有效提升了综合统筹和团结协作能力,为今后更好地推进工作夯实了基础。

强化实践引领 筑牢信仰之基

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在市委组织、市委党校(忻州行政学院)精心组织下,学员们前往革命老区崞岚县开展以“学党史、践初心、担使命”为主题的实践活动。在实训基地,学员们住窑洞、吃农家饭,学党史,实地参观了毛主席路居馆及宋家沟、王家岔、吴家庄新村,重温入党誓词,参与情景互动。一个个展厅、一张张照片、一段段故事,无不将中国共产党团结带领人民群众从苦难走向胜利、从贫穷走向小康的光辉历程呈现在眼前。对习近平总书记“请乡亲们和党中央一起,撸起袖子加油干”的殷切嘱托,学员们身临其境,有了更深刻的理解和感悟。思初心、望源头,寻根问底不忘本色,红色基因的种子在每位学员内心深处生根发芽,带来了干事创业源源不断的力量源泉。

风好正是扬帆时,不停扬帆自奋蹄。5月8日,培训班举行结业典礼,5名学员代表进行了交流发言。大家一致认为,这次培训学习紧张而充实,理论水平得到了提高,学员情谊得到了升华,要坚持以学促知、以知促行、学以致用,坚定信心不动摇,砥砺奋进新征程,把学习成果创造性地运用到工作实践中,以优异成绩迎接建党100周年。

(郑艳娇)

(上接第二版)

附件7:

忻州市2021年小一型水库防汛责任人名单

Table with columns: 属地, 水库名称, 政府责任人, 水库主管部门责任人, 水库管理单位责任人, 技术责任人. Lists various reservoirs and their respective management and technical staff across different districts.

附件8:

忻州市2021年小水电站、淤地坝防汛责任人名单

Table with columns: 县名, 行政责任人, 职务, 部门负责人, 职务, 技术责任人, 职务. Lists small hydropower stations and淤地坝 with their management and technical staff.

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

民建忻州市委会推进中共党史学习教育

本报讯 5月23日,民建忻州市委会召开会,推进中共党史学习教育。

今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划开局之年。民建忻州市委会根据民建山西省委和中共忻州市委统战部关于开展中共党史学习教育的部署要求,第一时间研究并制定了实施方案,成立了民建忻州市委会中共党史学习教育领导小组,突出“学党史、聚共识、担使命、共奋进”主题,通过开展党史学习教育,从中国共产党百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,持续巩固深化“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动成果,激励广大民建会员在中国共产党领导下满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。

会议下发了《民建忻州市委会开展中共党史学习教育实施方案》、中

共党史学习教育书籍清单,并为每位参会人员配发了习近平同志《论中国共产党历史》学习资料。

会议指出,开展中共党史学习教育,既是政治责任,也是发展需要。作为中国特色社会主义参政党地方组织的一员,忻州民建全体会员要提高政治站位,切实增强开展好中共党史学习教育的自觉性和主动性。一是要充分认识中共党史学习教育的重大意义;二要准确把握中共党史学习教育“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总体目标和“六史结合”的学习重点;三要切实抓好组织领导,实现各基层组织全覆盖;四要将中共党史学习教育与民建忻州市委会工作相结合,高质量推进全年工作,为推动忻州高质量高速度赶超型跨越式发展贡献智慧和力量。

(本报记者 李涛)

市治超办赴帮扶村开展慰问座谈

本报讯 5月25日,市治超办负责人带领单位副科以上干部赴帮扶村保德县桥头镇郝家里村宣讲党史,为原所有贫困户每户送去米、面、油等慰问品,并召开座谈会征求意见,与村民一起学习党史,共话乡村振兴大计。

党史学习教育活动开展以来,市治超办认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照市委市政府的总体要求,把党史学习教育作为提升境界、推动工作的重要政治任务进行安排部署,精心制定学习方案,采取单位内部和治超系统“双轮齐动”的方法,扎扎实实开展党史学习教育。在个

人自学和单位组织集体学习的同时,从4月上旬开始开展“百年党史人人讲”活动,每周一次,全体人员人人备课、人人登台讲课。及时下发通知和方案,于3月21日至7月1日在全市治超系统组织开展“学党史、转作风、抓落实”百日专项行动。通过开展党史学习教育,全市治超系统精神面貌焕然一新,出现了五个转变:一是由过去被动工作转变为积极主动作为;二是由过去按部就班转变为积极建言献策;三是由过去甘于平庸转变为争先创优;四是由过去我向前看变为别人向我看齐;五是由过去监督检查转变为监督检查和主动服务并重。

(黄新功)